

# Adevărul

ARAD S.A.

Cotidian Independent — J 02/nr. 65/1991

ANUL III | Nr. 351 | Simbătă, 20 IV; duminică 21 IV '91 | 4 pagini — 3 lei

## Să ai contracte directe cu partenerul de afaceri

— Domnule director, ieri, când am dorit să stau de vorbă cu dumneavoastră v-ați scuzat și mi-ați spus să revin. Am revenit. Aveați niște „musafiri” din Italia. Ce-ați... pus la cale?

— Problema e puțin mai complexă. Consiliul nostru de administrație a găsit că cea mai oportună soluție pentru a crește eficiența și a ne înscrie în circuitul de valori europene este o colaborare cu o firmă străină consacrată, renumită în Europa și în lume, cu o firmă de renume, cu perspectiva de a deveni întreprindere mixtă.

— În această idee consiliul de administrație S.G. „Arădeanca” S.A. a contactat peste 20 de firme din mai multe țări europene.

— Primul rezultat concret al acestei sondări... — ne spune domnul inginer Gheorghe Vlad, directorul societății — este o colaborare cu firma italiană „Verdiana” S.R.L. din Padova.

— În ce constă colaborarea?

— În executarea unor lucrări după mostre și cataloage europene, cu materialul colaboratorului. Noi încasăm manopera în valută. Asta, deocamdată, deoarece în viitor prevedem și alte forme de colaborare până la înființarea întreprinderii mixte.

— Ce avantaje decurg din această colaborare?

— Ne vom crea un fond în valută care ne va permite să ne aprovizionăm, în sfârșit, cu materie primă responsabilă pentru a fabrica păpuși de calitate, competitive. De asemenea, o dată fondul constituit ne vom permite o rețehnologizare la nivel european. Să nu uităm un alt aspect de care am suferit enorm în anul dictaturii: colaborând cu o firmă cunoscută, vom câștiga credibilitatea pieții și vom cunoaște nemijlocit cerințele pieții europene și mondiale.

— Pe ce se întemeiază colaborarea?

— Pe teste practice făcute la societatea noastră co-

mercială. A fost o surpriză plăcută pentru reprezentantul firmei „Verdiana” să nu poată deosebi mostra adusă de produsele reproduse de noi.

— Am auzit o „poveste” cu tarifele privind plata manoperei...

— Părerea mea este că nu trebuie, sub nici un motiv, să acceptați informații de rutină a doua. În orice tranzacție — și trebuie să învâțăm foarte bine această „lecție” — trebuie să tratați direct, la concret fiecare problemă, rezultatul decurgând din competența tratativelor. Dintr-o informație de mână a doua aflăm că țările dezvoltate plătesc foarte prost manopera în fostele țări socialiste. Să știți că nu e chiar așa! Dar trebuie tratat fiecare caz în parte la modul concret.

— Ați încheiat aici contactările cu firmele străine?

— Nu. Contactăm și pe alții și ne vom opri la varianta pe care noi o vom considera optimă.

T. PETRUȚI

## Lumea de ieri, lumea de azi

Există, la destul oameni, incapacitatea de a dialoga, de a accepta o confruntare de opinii și de argumente. Când însă această incapacitate apare la ziariști, ea este descalificată. Este o infirmitate profesională. Și, din păcate, această neputință o întâlnim și în coloanele ziarului „Tribuna Aradului” — fie că e vorba de raporturile cu cetățenii orașului (vezi rătăcirile gratuite și mistoacărestii din unele articole) fie că avem în vedere disputa pe care au angajat-o cu noi, cei de la „Adevărul”.

Un lucru am vrea să fie clar, pentru totdeauna: noi nu am avut și nu avem nimic cu membrii redacției respective —

nici nu-l învidiem, nici nu-l socotim „spinal”.

Norocul „Intrăznic” să spunem opiniei publice că unii din cei investiți pentru a le reprezenta interesele li înseală, că domnul prefect, bunăoară, a fost și este preocupat mai mult să se mute în noua locuință decât să facă ceva pentru oraș și județ; că la început de an, sfătuit de cine?, a încercat să „taie” finanțarea studioului de televiziune, întrucât acesta s-a sucombat și să dispară din spațiul care a fost închiriat domnului prefect etc. Și nici măcar n-am zis prea multe: n-am spus de pildă, cum a fost vindut parcul dendrologia din Macea și castelul de acolo; cum a făcut dl. prefect o donație — evident, nu în scop umanitar — de circa 5 milioane de lei (avem fotocopie) fără să se consulte cu nimeni și fără să respecte legea (doar legea este o hirtie), așa obișnuții să ziceli, nu?, domnule prefect, ca și cum ar fi scos bani din propriul buzunar. Oare cu 5 milioane de lei nu se putea face ceva pentru populația Aradului? de pildă achiziționarea unor mașini pentru salubritate. Ei, dar ce s-o mai lungim: în partea asta băteau atacurile noastre și nu spre „Tribuna Aradului”, numită pe drept tribuna prefectului.

Cum a ripostat redacția din

La ordin? El știu. Faptul în sine rămâne însă.

## Cu cizmele murdare

Oare ce credibilitate poate avea o gazetă care este ca și ieri, tributară stăpînului? Oare ce statut și ce carte de vizită își face cel ce devin complici la fărâdelegii? Unde este conștiința curată, unde este blana albă, și nu de „delamații”, cu care se laudă cei ce iau lefuri de redactori la „Tribuna”?

Da, am sîslat difuzarea acestuia ziar prin chioscurile societății noastre, chioscuri care desfaceau o jumătate din tirajul „Tribunei”, și nici nu mai vindem ziarul nostru prin chioscurile lor. De ce? Am considerat că mîna colegială pe care le-am întins-o a fost batjocorită, fără demnitate, de dragul stăpînului și din obligații de mercenar. Or, nu poți intra în casa unui om ca să-l batjocorești. Iar mai apoi să ai și pretenția să te țină cu el la masă.

Intrucît sîntem conștienți că perseverarea într-un fals dialog cu o redacție incapabilă să-și circumscrie opinia în domeniul adevărului și al bunăcuviinței este supărătoare pentru cititor, punem punct și întorcem foaia. Fiecare să-și poarte crucea. Fiecare cu păcatele lui. Nu putem uita că „proștit moare întotdeauna de grija altuia” — și nu vrem ca tocmai noi să purtăm grija altuia. Ații!

TRISTAN MIHUȚA

## Pentru cei neavizați sau slab înțelegători ai Legii Fondului Funciar

Recomandăm pe această cale să studieze bine articolele 26, 27, 28, 29 și 99, privind activitatea comisiilor de lichidare. De fapt, aceste comisiile de lichidare sînt formate pentru evaluarea patrimoniului și numai după această operație vor trece la defalcarea drepturilor pentru fiecare membru al cooperativei, iar dizolvarea unităților cooperative se va face după defalcarea ultimului titlu de proprietate, adică ultima putere în posesie. Din păcate, sînt chiar unii primari care sînt în abuz și jași și nu au răbdare să respecte spiritul și litera legii așa cum este ea. Menționăm că actualele conducători ale unităților cooperatiste răspund de organelor judecătorești a producției pe anul 1991. Cel mai important lucru este ca pămîntul să fie lucrat și să rodească, iar zootehnia să ne dea produse animaliere, mal ales lapte și carne. Dacă se incită la abuzuri și subminări, stimăți orășeni, vom plăti cana de lapte cu 25.50 lei și nu aceasta vor specialiștii din agricultură.

Tovarăși de la prefectură, dacă nu se pricep la agricultură, să se abțină de la adrese care lucidă, pentru că s-ar putea ca muncitorii să țasă în stradă. Foamea și scumpetea nu țin de cald și nici de frumusețe.

Direcția Agricolă, Uniunea Cooperatelor Agricole, Un colectiv de juriști

(Cont în pag. a III-a)

## N-am fost cumiști?!

Prin voia și cu mila Noii lui și Bunului Dumnezeu am ajuns să trăim pînă în ziua aceasta, 20.04.1991. Odihneste-i, Doamne, pe cei ce l-au chemat la tine!

Se împlinesc 16 luni de la Revoluție (pe care nu am făcut-o noi) și noi cei care suferim, nu-i așa, d-le Gheorghioși?) și 8 luni de la înființarea Asociației Rănilor și al Urmasilor celor decedați în Revoluția din Decembrie 1989 la Arad. Numele Asociației noastre este „ARUD'89”. Chiar degeaba?

Nu avem sediu. Nu prin voia și cu mila Bunului Dumnezeu, ci prin „nevoia” și fără mila primarului municipiului.

Domnul prefect era ocupat cu războiul din Gorb. Ne permitem să-l anunțăm că s-a terminat.

Troita ridicată în memoria celor care au făcut revoluția și nu mai sînt (nici prefecti, nici primari, nici secretari sau funcționari) neputînd vorbi își urlă disperarea prematură viitoare dispariții prin lungile și a-

diacile crevase ce-l brîzdează corpul. Ple-i mila, Doamne, și binecuvîntează-o cu o ploaie de lacrimi și vopsele!

Monumentele funerare nu pot fi fabricate din lipsă de fonduri. Nici noi nu avem fonduri.

Gurile rele spîm că nici Fondul Libertatea nu mai are fonduri.

Cel puțin pentru noi! Unii dintre răniți nu stau nici în ziua de astăzi recuperați din punct de vedere fizic. Nu se pune în discuție punctul de vedere psihic.

Aceasta a fost o succintă și ironică prezentare a problemelor membrilor asociației noastre. În continuare, dorim să adresăm un protest actualului conducător a județului nostru.

În primul rînd, amintim existența Legii 42/90 în vigoare de la 1.12.1990. Toate cererile noastre au acoperirea legală necesară, dar

Comitetul de conducere al „ARUD '89” ARAD

(Cont în pag. a II-a)

## Credem că vă interesează

### Lege privind vînzarea locuințelor trecute în proprietatea statului

— Proiect —

ART. 1. Locuințele care fac parte din fondul locativ de stat ca urmare a naționalizării, expropriării sau trecerii în proprietatea statului pe baza oricărui alt temel pot fi cumpărate de către persoanele care le ocupă în calitate de titulari ai contractelor de închiriere.

Pe de locuită în anul...

sentel legi, se înțelege una sau mai multe camere de locuit cu dependințele aferente, inclusiv camerele de serviciu, podul, pivnița, mansarda și garajul, situate la același nivel sau la nivele diferite, ce constituie un apartament

unitate locativă de sine stătătoare determinată ca atare prin construcția sa.

ART. 2. Poștii proprietari care nu au fost despăgubiți pentru locuințele trecute în proprietatea statului au dreptul:

a) să li se restituie în pro-

(Cont în pag. a III-a)

## La închiderea ediției

### Dl. prefect sfidează opinia publică

Ieri, după amiază, stîndu-mi opinia publică, sfidîndu legile (a se vedea că a declarat salarului, ce spațiul este consacrat în contractul de închiriere) sfidîndu-ne pe noi toți, dl. Gheorghe Gârbovan (fost prefect — fiindcă zilele li sînt numărăte!) s-a mutat în studioul de televiziune. Asta, desigur, spre satisfacția ziarului „Tribuna Aradului”.

dului”, care în felul acesta a făcut încă o dată dovada că este un ziar corupt și teleghidat de un prefect obscur. Bravo, fraților, în sfârșit lucrăm pe „placul” mîilor de oameni ai muncii! — Lăți mult pe prefect. De acum, poate să-l schimbe. Important este că v-a ieșit pasionta.

Rusine, tuturor — prefect și ziaristi!

TRISTAN MIHUȚA

P.S. De adăugat doar altă — acțiunea a fost condusă de dl. subprefect Baru Aurel, el însuși mutat, acum vreo zece zile, pe B.dul ML-lea (fost Lenin).

## Nu uitați!

Pentru promptă și corectă dumneavoastră informare, pentru păstrarea unui contact nemijlocit cu realitatea — din casa Necăruș a rădean nu trebuie să lipsească ziarul nostru, „Adevărul”. Deci, nu uitați, reînnoiți-vă abonamentele!

COMUNICAT

Greva cadrelor didactice din invatamint

Desi in repetate randuri cadrele didactice din invatamintul prescolar, scolar si universitar s-au adresat Guvernului prin Ministerul Invatamintului si Stiintei cu propuneri privind salarizarea personalului din invatamint, salariu totaj necorespunzator in raport cu actualele preturi din sistemul economic romanesc...

Asfel, conform Legii salarizarii generale, cadrele didactice vor avea un salariu doar cu 35.37 la sută mai mare decât salariul actual, ceea ce înseamnă că, spre exemplu, salariul unui învățător începător va fi în jur de 3000 lei...

tuit. De asemenea, una dintre nemulțumirile salariaților din mediul rural, ce duce la înrăutățirea situației lor materiale, este nerespectarea în totalitate a Legii fondului funciar...

Toate aceste cauze au dus la hotărârea Consiliului Național al Federației Sindicatelor Libere din Invățământ de a declanșa o grevă de avertisment în întreaga țară...

STEFAN BALITA, lider al Sindicatului din învățământul arădean

IERI • AZI • MIINE

ASOCIAȚIA HANDICAPATILOR. Afiliat de la Asociația handicapatilor neuro-psihici. Comitetul de conducere al asociației handicapatilor neuro-psihici din județul Arad...

kg., usturoi - 7 lei/buc., salată - 4 lei/buc., măr - 10 lei/leg., garoafe - 10 lei/buc. ASTRALĂ. Astăzi soarele a răsărit la ora 6 și 2 minute...

TOPUL PIETII. Ieri dimineață, în piața M. Viteazul, se vindeau cartofi - 10 lei/kg., spanac - 20 lei/kg., pătrunjel - 4 lei/leg., ceapă verde - 5 lei/leg., fasole uscată - 70 lei/...

N-am fost cumiști ?!

(Urmare din pag. 1) atit conducerea administrativa, cit si o parte a resorturilor locale nu numai că nu aplică dispozițiile legii, ci și împiedică îndeplinirea lor. Ce ziceți, doamnelor și domnilor în cauză (simțiti vreo muscă pe căciulă?) nu vreți să facem schimb?!

serviciul de pensii, serviciul chirii, regia autonomă comunală, serviciul transport urban în comun, casa de comenzi, întreprinderea de industrializare a cârnii. Vă mulțumim din suflet, doamnelor și domnilor din serviciile mai sus menționate!

LA TELEFON 16654 ORELE 9-12 adevarul LA DISPOZITIA DV

Pavel Dronca, președintele asociației de locatari, bloc 243, Micăcaca. Desi s-a vorbit și se vorbește alina despre modul în care serviciul de salubritate își face datoria...

cum se explica că în locul containerelor promise între cele două blocuri au apărut numeroase garaje? D.D., Cafea Romanilor, Arad: ne bucură aprecierile dv. la adresa rubricii și implicit, a ziarului nostru...

care o vom studia cu atenție. Oricum, vă mulțumim și vă așteptăm să treceți - cum ați promis - pe la redacție cu cele alte... 1001 de probleme! pe care le mai aveți în „portofoliu”.

Ioan Demeter, Sîntana, nr. 101. Ieri am luat masa la autoservirea „Zărandul”. De fapt, numai felul întâi, deoarece după ce am găsit în cioba de fasole două pietricele de toată frumusețea...

Societatea „Volanul” S.A. funcționează pe drumul spre Sîrla (imediat după ieșirea din Arad, n.n.) loc unde și-au găsit să staționeze o serie de TIR-uri turcești...

M. DORGOȘAN

HOROSCOPI

Săptămîna 22 aprilie - TAUR (21 aprilie - 20 mai) Deveniți bănuitor la lucrul de săptămîină și, dacă nu aveți grijă, ajungeți chiar la ceartă. Urmează, apoi, o perioadă mai liniștită. GEMENI (21 mai - 21 iunie) Dacă obișnuiți să participați la jocuri de noroc...

moră s-ar putea să vă joace feste. O aplicare asupra detaliilor, asupra unor activități laborioase vă face bine. FIECĂRĂ (23 august - 22 septembrie) Încercați să fiți mai prudenți. Sentimentele tind să vă copleșească și astfel îi puteți necăji ușor pe cei din familie...

tru câteva zile. Urmează apoi momente în care vă puteți implica mai mult și, sînt posibile unele schimbări în viața dumneavoastră. CAPRICORN (22 decembrie - 19 ianuarie) Chiar dacă dă destul noroc peste dumneavoastră, nu trebuie să vă pierdeți capul. Puteți avea succes și în afaceri și în dragoste...

Poliția ne informează:

EVADAȚI DIN PENITENCIAR. Au evadat din Penitenciarul Arad doi infractori deosebit de periculoși conștienți în repetate rânduri pentru furturi. DOREL DUME, 23 ani din Pecica, cu domiciliul în Arad, str. A. France nr. 8.

ALEXANDRU IOVANO, VICI, 25 ani, din Dorobanți, cu domiciliul în Arad, str. A. France nr. 8. Cine poate da relații este rugat să se adreseze primului organ de poliție sau poliștii întâlnit în cale.



VIOL. În ziarul nostru do ieri consemnăm arestarea lui Ioan Doroi pentru violul comis asupra lui M.D. la UTA, în luna martie. Dar nu a fost un singur violator. Al doilea a fost arestat joi. Se numește Dumitru Pîrpiș, are 20 de ani, și este din Beșeuș-Iași. De la comiterea violului ambii părți...

DESCOPERIRE TRAGICĂ. În 19 octombrie 1990 a dispărut Szabo Ludovic, 31 ani, electrician la „Aris”. După șase luni cadavrul lui a fost descoperit în buncărul de pămînt de la turnătorie. Se fac cercetări pentru elucidarea cauzelor decesului. ABANDON. Ea soafia suboliferilor Violeți Cune și Alexandra Herteg de la pază și ordine, ieri noaptea doi indivizi aflați în proajma S.C. „Indagrara” S.A. au lăsat bidoanele cu spiritul fu...

str. Morat nr. 404, dispărut de la domiciliu de circa zece săptămîni. SINUCIDERE. S-a sinucis prin spânzurare Vasile Puleac, 67 ani, din Grosșeu (Archiș). IDENTIFICARE. În urma anunțului publicat în ziarul nostru de miercuri a fost identificat cadavrul celui care a decedat în salvare. Se numea Alexandru Dari, a avut 55 ani, cu domiciliul în Motru, flotant fără forme legale în Arad. Fără familie și fără ocupație. OMOR? Pe raza comunei Ghioroa, în cîmp, între Cuvin și Floria, a fost găsit cadavrul unui tînar de circa 22 ani Procuratura și poliția cercetează.

CINEMATOGRAFIE

DACIA: Nemuntorul. Orele 9.30, 11.45, 14, 16.30, 19. STUDIO: King Kong evadează. Orele 9, 11, 13, 15, 17, 19. MUREȘUL: Gîntărețul de jazz. Orele 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30. ARTA: Mustăciosul. Orele 10, 12, 14, 17, 19. PROGRESUL: Dacă e mori, e Belgia. Orele 10, 12, 20. SOLIDARITATEA: O mte de mîndre de dolari. 11.15. Ora 11.



# Lege privind vânzarea locuințelor trecute în proprietatea statului

(Urmare din pag. 1)

prietate locuința pe care o ocupă la data intrării în vigoare a prezentei legi, în calitate de chiriași, în baza contractului de închiriere;

b) să primească contravaloarea uneia din locuințele pe care le-au avut în proprietate dacă nu beneficiază de prevederile de la lit. a;

c) să primească 10 la sută din contravaloarea celorlalte locuințe decât cele prevăzute la literale a și b, al căror proprietari au fost.

Dreptul fostului proprietar se poate exercita și de moștenitorii acestuia.

ART. 3. Calitatea de fost proprietar al uneia sau mai multor locuințe sau de moștenitor al acestuia, se dovedește cu acte depuse în termen de 6 luni de la intrarea în vigoare a prezentei legi la prefectura sau la primăria municipiului București în a cărei unitate administrativ-teritorială este situată locuința.

Calitatea de fost proprietar sau de moștenitor al acestuia se atestă prin decizia organelor prevăzute la alin. 1 emisă în termen de cel mult 30 de zile de la depunerea cererii.

În lipsa actelor sau în caz de litigiu, calitatea de fost proprietar sau moștenitor al acestuia se stabilește de către instanța de judecată.

Pe timpul judecării litigiului se suspendă termenul de prescripție de 6 luni prevăzut la alin. 1.

ART. 4. Locuințele prevăzute la art. 2, lit. a, trec în proprietatea foștilor proprietari, la cererea acestora, prin decizia prefecturii sau a primăriei municipiului București în a cărei unitate administrativ-teritorială se află locuința.

Decizia se emite în termen de 15 zile de la data depunerii cererii, însoțită de actul doveditor al calității de fost proprietar.

Decizia constituie titlu de proprietate, iar transmiterea dreptului are loc pe data emiterii acesteia.

ART. 5. După primirea titlului de proprietate prevăzut la art. 3, proprietarul are dreptul să opteze pentru cumpărarea construcțiilor gospodărești executate ulterior datei când locuința a fost trecută în proprietatea statului. Până la data cumpărării acestor construcții, se menține situația anterioară eliberării titlului de proprietate.

Cumpărarea construcțiilor prevăzute la alin. 1 se face cu respectarea normelor tehnice de evaluare aprobate de guvern.

ART. 6. Prevederile art. 4 se aplică și în situația în care aceeași locuință este ocupată atât de fostul proprietar în calitate de chiriaș, cât și de alți titulari de contracte de închiriere. În acest caz, proprietarul repus în drepturi va prelungi celorlalți chiriași contractele de închiriere pe o perioadă de minimum 5 ani de la data prezentei legi.

Prevederile art. 4 se aplică și locuințelor care nu sunt închiriate și nici folosite pe alt temel legal. Aceste locuințe se restituie la cerere, foștilor proprietari, cetățeni români cu domiciliul în țară, cu condiția înapoierii, dacă este cazul, a despăgubirii încasate. Restituirea privește numai o singură locuință.

Locuințele expropriate, care sunt ocupate de foști proprietari, în calitate de chiriași în baza contractului de închiriere, vor fi trecute la cerere în proprietatea acestora, prin decizia organelor prevăzute la art. 3, cu obligația restituirii eventualelor despăgubiri încasate.

ART. 7. Pentru exercitarea drepturilor prevăzute la art. 2, literale b și c, foștii proprietari sunt obligați ca în cadrul termenului de 6 luni menționat la art. 3 să precizeze la prefectura sau primăria municipiului București, în a cărei unitate administrativ-teritorială domiciliază, locuința pentru care solicită primirea în întregime a contravaloării și celelalte locuințe pentru care solicită primirea a 10 la sută din contravaloare.

Cererea va fi luată în considerare numai dacă este însoțită de decizia sau hotărârea judecătorească definitivă prevăzute la art. 3.

Prefectura sau primăria municipiului București sunt obligate ca în termen de 15 zile de la cerere să ateste, printr-o decizie, opțiunea făcută de proprietar.

Fostul proprietar este obligat să comunice atestarea, în termen de cel mult 15 zile, la unitatea specializată în vânzarea locuințelor din localitatea în care se află locuința.

ART. 8. Unitatea specializată care a primit atestarea este obligată să consemneze la Casa de Economii și Consemnațiuni, pe numele fostului proprietar, sumele ce i se cuvin după vânzarea locuinței.

În cazul în care s-a vândut o locuință pentru care fostul proprietar a cerut să primească numai 10 la sută din contravaloare acesta are dreptul să modifice opțiunea făcută în termen de 10 zile de la primirea comunicării din partea unității specializate că a vândut locuința. În acest caz, prevederile art. 7 se aplică în mod corespunzător.

Pentru operațiile făcute unității specializate se stabilește un comision de 1,5 la sută.

ART. 9. Locuințele prevăzute la art. 1 pot fi cumpărate de titularii contractelor de închiriere în condițiile Decretului-lege nr. 61/1990 privind vânzarea de locuințe construite din fondurile statului către populație. Evaluarea acestor locuințe se face potrivit normelor tehnice aprobate de guvern.

Dobânziile la creditele acordate de C.E.G. în baza Decretului-lege nr. 61/1990 se vor stabili de Casa de Economii și Consemnațiuni în funcție de nivelul dobânzii care se acordă la depunerile economiilor populației și de acoperirea costurilor la operațiile de depunere și de creditare.

Pentru tinerii în vârstă de până la 30 ani titulari de contract de închiriere la data intrării în vigoare a prezentei legi sau cărora li s-a vor repartiza locuințe după această dată, nivelul dobânzii lor va fi stabilit la 50 la sută din cel prevăzut pentru ceilalți solicitanți de credite.

De prevederile alin. 2 beneficiază și persoanele prevăzute la art. 10 din Decretul-lege nr. 61/1990, precum și persoanele prevăzute la art. 6, 7 și 8 din Legea nr. 42/1990 pentru cinstirea memoriei eroilor martiri și acordarea unor drepturi urmașilor acestora, precum și răniților din timpul Revoluției din decembrie 1989.

Prevederile alin. 1 se aplică la contractele de împrumut care se vor încheia cu începere de la data intrării în vigoare a prezentei legi.

ART. 10. Prevederile prezentei legi se aplică și în cazul cotelor părți de proprietate indiviză asupra unor locuințe trecute în proprietatea statului.

ART. 11. În cazul în care locuința care se dobândește în condițiile prezentei legi,

se află într-o clădire cu mai multe apartamente, proprietarul dobândește și o cotă de proprietate asupra tuturor părților de construcții și instalații, precum și asupra dotărilor care prin natura lor nu se pot folosi decât în comun.

Cota de proprietate se dobândește indiferent de tronsonul, scara sau etajul la care este situată locuința.

Cota de proprietate se dobândește și asupra terenului aferent construcției și se include în preț.

Cotele de proprietate prevăzute la alin. 1-3 se determină proporțional cu suprafața construită a locuințelor și a spațiilor cu altă destinație.

ART. 12. Nu beneficiază de prevederile prezentei legi referitoare la drepturile foștilor proprietari persoanele ale căror locuințe au fost trecute în proprietatea statului pe baza unei hotărâri judecătorești definitive, cu excepția celor care, potrivit legii, au fost deținuți politici.

ART. 13. Sumele obținute din vânzarea locuințelor trecute în proprietatea statului vor fi utilizate pentru plata sumelor cuvenite foștilor proprietari, iar diferențele în plus, pentru constituirea fondului de șomaj.

ART. 14. Locuințele pe care statul le-a dobândit din proprietatea unor persoane juridice se vor putea vinde titularilor contractelor de închiriere, la prețurile rezultate din aplicarea normelor tehnice de evaluare aprobate de guvern.

Pentru locuințele care se cumpără potrivit alin. 1 cetățenii pot beneficia de credite în condițiile legii.

ART. 15. Prezenta lege se aplică și locuințelor trecute în proprietatea statului care, după reorganizarea unităților de stat în regiile autonome sau societăți comerciale, fac parte din patrimoniul acestora.

ART. 16. Locuințele prevăzute în prezenta lege pot fi cumpărate numai de persoane fizice cu cetățenie română sau de persoane juridice care au sediul în România.

ART. 17. Prevederile prezentei legi cu privire la drepturile foștilor proprietari sau moștenitorii acestora nu se aplică în cazurile în care trecerea în proprietatea statului s-a făcut pe baza actelor de dispoziție ale foștilor proprietari, ca urmare a libertății lor manifestări de voință.

De asemenea, prevederile prezentei legi nu se aplică pentru locuințele situate în clădiri declarate monumente istorice sau de arhitectură, pentru fostele locuințe care sunt muzee sau alte instituții publice, precum și pentru locuințele situate în asemenea instituții.

ART. 18. Foștilor proprietari ai locuințelor demolate fără să se fi emis decrete de exproprieri, li se vor acorda despăgubiri stabilite potrivit normelor tehnice de evaluare în vigoare la data demolării fără aplicarea plafoanelor prevăzute, care vor fi suportate de unitățile care au solicitat demolarea sau, după caz, din fonduri de investiții prevăzute de bugetele locale.

ART. 19. În termen de 60 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei legi, guvernul va aproba normele tehnice de evaluare prevăzute la art. 5, 9 și 14, stabilite în funcție de zona de amplasare a locuinței, tipul de construcție, gradul de dotare și finisaj, precum și modelul deciziei prevăzute la art. 4.

ART. 20. Orice dispoziții contrare prezentei legi se abrogă.

## caleidoscop

● În urma unui sondaj efectuat în Franța la întrebarea: dintre evenimentele anului 1990, care este cel ce v-a creat cea mai puternică emoție?, francezii răspund: 1. Revoluția română; 2. Reunificarea Germaniei; 3. Eliberarea ostaticilor din Irak. În ciuda crizei Golfului, care a ținut lumea în tensiune, francezii își amintesc mai degrabă de mișcările ce au curmat 45 ani de îngheț comunist.

● 11 frumuseți sovietice, sosite în Canada pentru a face carieră în calitate de foto-model, manechine și actrițe și-au pulberizat visul într-un arrest al poliției. Fetele au fost găsite de poliție făcând strip-tease într-un bar din Toronto, fapt nepermis, întrucât intraseră în țară cu viză turistică. Acuzate de practicarea unei munci ilegale în Canada ele vor fi în curând deferite justiției care, în final, le va hotărî soarta.

● Un studiu realizat de Automobil Clubul Italian arată că în Italia, femeile conduc mașina mult mai bine decât o fac bărbații. Nu-

mai 3 femei cu permisi de conducere din 1000 se fac vinovate de accidente, față de 9 în ce-l privește pe bărbați. Se arată, de asemenea, că 75 la sută din accidentele care au făcut obiectul unor despăgubiri din partea societăților de asigurări sunt datorate bărbaților, care a ținut lumea în tensiune, francezii își amintesc mai degrabă de mișcările ce au curmat 45 ani de îngheț comunist.

● Oamenii de știință bulgari au emis ipoteza că un cutremur ar putea elibera hidrogenul sulfurat din Marea Neagră, care ar lua astfel foc, transformânditoralul într-un desert mort. Pentru a preveni acest incendiu, se propune ca hidrogenul sulfurat să fie extras din subsolul Mării Negre — operație posibilă cu ajutorul unei instalații uriașe, care ar putea fi realizată până în anul 2000.

Rubrică realizată de DANIEL VIZITIU

## Pentru cei neavizați...

(Urmare din pag. 1)

Din păcate, datorită acestor subminări a agriculturii de unii răuvoitori, la ora aceasta mai sînt de arat peste 12.680 ha, ceea ce nu a fost în istoria Aradului.

Concluzionați, vă rog!

Un lucru este cert: fiecare țaran poate opta pentru individual, asociație familială sau alte asocieri mari, așa cum dorește, rămîndu-și proprietar asupra averii. Și pentru țaranul cinstit „Revoluția a adus democrație”.

## SYNTABON — SĂPUN MINUNE

### UN DETERGENT SĂPUNIFICAT SUPERDENS ȘI SUPERCONCENTRAT!

Renumele de SĂPUN MINUNE atribuit SYNTABONULUI se datorează spectrului larg de utilizare a acestuia, spectru determinat de proprietățile sale DEOSEBITE.

SYNTABON prin compoziția sa asigură degresarea totală a obiectelor ce sînt supuse spălării; dizolvînd grăsimile animale și vegetale și toată gama hidrocarburilor (uleiuri minerale, vaselină, motorină, păcură, etc) și scoțînd din fibrele naturale sau vegetale murdăria, cerneala, petele de grăsime cu un efort minim, chiar și cu apă rece.

SYNTABON este ideal pentru spălări grele, pentru cei care lucrează în uzine, garaje, ateliere mecanice și pentru toate nevoile casnice.

SYNTABON are acțiune bactericidă și fungică. Ne-parfumat, netoxic, poate și folosit la spălarea fructelor și legumelor.

SYNTABON înlătură perfect petele de rășină naturală și sintetică!!!

SYNTABON folosit pentru spălarea țesăturilor și obiectelor vopsite, NU alterează culoarea acestora!

SYNTABON nu afectează epiderma mâinilor, și dămă, potrivit la cafelează.

SYNTABON are o densitate deosebită, fapt ce asigură o mare concentrație de substanță activă pe unitatea de volum dizolvat.

### MODUL DE FOLOSIRE

Într-un vas cu apă se dizolvă SYNTABON fie prin cufundare, fie prin agitare. Pentru spălări grele, SYNTABONUL se ține în apă pînă la saturație, soluția, stare cînd practic încetează dizolvarea.

### NU UITAȚI!

Nici o casă fără... SYNTABON  
Nici un service fără... SYNTABON  
Nici un autoturism fără... SYNTABON  
Nici o curățătorie fără... SYNTABON  
Nici o unitate de alimentație publică fără... SYNTABON  
Cu cît îl veți folosi mai mult, cu atît veți descoperi noi valențe ale acestui miraculos săpun!!!

# SYNTABON



Distribuitor exclusiv pentru județele Arad, Timiș și Bihor, Firma „FRAVIMPEX” Arad

S.R.L. 02/254-

Comenzile se primesc la telefon 966/22815. Folosiți cu încredere săpunul minune SYNTABON!!!

TELEVIZIUNE

Simbata, 20 aprilie 1991
TVR: 9.00 Micul dejun TV
10.00 Actualitati 10.10 Desco.
perirea Planetei 10.30 Club
Anda 11.30 Istoria religiozilor
12.00 Ora de muzica 13.00 7x7
13.30 Avangardiera emisiunii
lor de la sfarsit de saptamina
13.40 Top '90 14.00 Actualitati
14.10 Teleclub 17.30 Mapamond
18.00 Incearca-ti norocul
19.00 Melodii indragite
19.15 Telexciclopedia 20.00
Actualitati 20.40 Saptamina
sportiva 21.00 Film artistic. Sa
nu exageram! (Franta, 1971)
22.25 Invitatie la „Cerbul carpatin”
din Brasov 23.20 Actualitati
23.30 Film serial. Jake si Crasanul - ep. 12 0.20
Video-discoteca.
BUDAPESTA 1: 7.30 Viata
satului 8.00 Magazin 10.00
Sfiri, Program pentru copii
11.15 Dallas 12.00 Panorama
16.15 Sfiri, Vecinii (reluare)
16.45 Sfiri, Vecinii (reluare)
Documentar. 19.30 Delta 20.05
Desene 20.30 Telemagazin 21.15
Senzatii la televiziune - film

american 22.50 Rock 23.40
Filmul de animatie 0.35 Sfiri.
BUDAPESTA 2: 15.00 Sfiri.
TV 2 16.25 Taxi (film ame-
rican 16.50 Artă populară,
TV 2 19.00 Telesport 19.25 De-
sene 20.00 Fotbal: FTG Hon-
ved 22.00 Sfiri 22.55 Divertis-
ment 0.00 Durii film politist
franco-elvetian.
Duminica, 21 aprilie 1991
TVR: 9.00 Micul dejun TV
10.00 Actualitati 10.10 Univer-
sal-sotron 11.05 Film artistic
in serial pentru copil. Jack si
vrajul de fasole - ep. 2 11.30
Lumina din lumina 12.30 Via-
ta satului 13.30 Mari ansam-
bluri artistice 14.00 Actuali-
tati 14.10 Video-magazin 17.30
Atlas 18.00 Stilina si Imagina-
te 18.30 Convorbiri de dumi-
nica 19.00 Film serial. Dallas
- ep. 16 20.00 Actualitati 20.40
Duminica sportiva 21.00 Film
artistic. Sectia Interne (SUA,
1988). Nu recomandam filmul
copiilor sub 16 ani! 22.30
Maestrii 23.30 Show-ul de du-
minica 23.50 Actualitati 23.59
Recomandari din programul
de mine.
BUDAPESTA 1: 9.00 Matineu
duminical 11.55 Baschet 15.00

Pictura poloneza 15.50 Emisio-
na concurs 16.40 Film serial
englez 18.00 Walt Disney pre-
zinta 20.00 Saptamina polih-
ca 21.15 Asul - film francez
23.00 Show.
BUDAPESTA 2: 16.00 Anna
- film german 16.50 TV 2,
Taxi 17.40 Cupa Angliei 18.45
Desene, TV 2 20.00 Opereta,
TV 2 23.00 Telesport.
Luni, 22 aprilie 1991
TVR: 14.00 Actualitati 14.10
Horoscopul zilei 14.20 Worldnet
USIA 15.20 SOS natural 15.50
Copiii nostri, viitori muzicanti
16.15 Patrimoniul 16.40 Avan-
premiera saptaminii 17.00 Emi-
siune in limba maghiara 18.30
Repriza a treia 19.00 Tezaur
19.35 Desene animate 20.00 Ac-
tualitati 21.00 Revolutia roma-
na in direct (VI) 22.00 Teatru
TV Cin Rummy de Do-
nald E. Coburn 23.35 Sereca-
da 23.50 Actualitati.
Teatru
Teatrul de Stat Arad pre-
sinta duminica, 21 aprilie 1991,
ora 18, spectacolul cu piesa
„Hal sa ne dezbracam” de
D. Psates.

ANUNT
Incepand din 23 aprilie 1991 R.A.P. Arad organizeaza zil-
nic transport de calatori, cu autocarul, pe ruta Arad -
Szeged, cu exceptia zilelor de duminica si luni. Pretul unui
bilet este de numai 450 lei pentru o calatorie dus-intors.
Plecarea la ora 8 din Piata Avram Iancu (fost portitor
autobuze), sosirea la ora 20, in acelasi punct.
Biletele se pot procura de la punctul de vizare abo-
namente al RAT Arad, din Piata Avram Iancu, intre orele
6-21, incepand din 22 aprilie 1991.
VA DORIM CALATORIE PLACUTA! (807)
AGENCIJA NATIONALA PENTRU PRIVATIZARE,
DIRECTIA GENERALA A ADMINISTRATIEI FINANCIARE,
CENTRUL DE EXPANSIUNE AL COMERTULUI SI
TURISMULUI SI CAMERA DE COMERT A JUD. ARAD
Organizeaza in ziua de 22 aprilie 1991, ora 10 la sala
sindicatelor din Padurice o constatare de lucru privind cu-
noasterea si aplicarea actelor normative in vigoare la do-
menialul turismului, a comerzului exterior (import-export) si
agentii economici cu capital de stat si capital privat.
Invitam reprezentantii din toate societatile comerciale.
Votodată rugăm societățile comerciale cu acțiun de
stat, să transmită Agenției pentru Privatizare o copie de 30 le
a actului patrimonial social, conform Legii 15.1990. (799)

publicitate

ANIVERSARI

La 40 de primăveri - cele
mai alese flori, teată dra-
gostea noastră pentru tine,
FAUR DOREL, Soția Liliaga,
Nica Ramona. (168199)

18 garoale roșii și un căl-
dăruș „LA MULȚI ANI!”
pentru DAN PĂRV, din par-
tea prietenei DANA. (167833)

18 garoale roșii, un căl-
dăruș „LA MULȚI ANI!” și im-
plăinirea tuturor ideilorlor
pentru DAN PĂRV din par-
tea părinților, bunicii și su-
soarei Daniela. (167744)
Cu ocazia împlinirii vârstei
de 10 ani, cei dragi îi urează
celui în ELA MIHAELA MOL-
DĂ din Vladimirescu, multă
sănătate, fericire și tradițio-
nului „LA MULȚI ANI!”
(168000)

VINZARI

Vind televizor alb-negru.
Telefon 44263. (1) Vind
microbuz Mitsubishi - persoa-
me, ocazie mare în Frumusești,
telefon 44852 (168078) Vind
caușapea extensibilă cu două
scaunuri, telefon 39425 zilnic in-
tre orele 18-20 (168052) Vind
lăntisor aur cu medalion,
informații telefon 31118 (168
046) Vind două lăpșe grele
de 4 ani, str. Caransebes nr.
7 Aradul Nou, telefon 16395
(167852, 53) Vind autotur-
ism Datsun Cherry an fabri-
cație 1981, capacitate 1100 cm
cubi, 5 viteze, consum 5,8
litri pe 100 km, 890000 km
parcurși, stare ireproșabilă, pret
convenabil, str. Iosif Nădejde
nr. 7, Buiaș, telefon 48737 (167
844) Vind CEG Otciut, ri-
dicare imediată, informații te-
lefon 21363 după ora 16 (167
753) Vind tablouri deose-
bite, autori consacrați și icoa-
nă muzicală, telefon 61046
(167820) Vind ARO nou,
Sebis telefon 969.20958, după
ora 20 (167038) Vind piese
schimb Renault 18, telefon
61004 zilnic după ora 12 (167
983) Vind Skoda Sport
Coupe și motor barca, telefon
18328 (167833) Vind harem
nătrii, 25 femele tiuerele, cuști
nătrii, scroafă de prășală. O-
fer mașină cusut electrică con-
tra butelie aragaz, telefon
48233 (167524) Vind Renault
Fuogo, 100 DM, informații te-
lefon 15645 (168015) Vind
vin calitate superioară, infor-
mații telefon 68594 între ore-
le 13-20 (168028) Vind te-
levizor color Philips, infor-

mații telefon 21751 (168028)
Vind spărtură de marmură,
cumpăr mașină de spălat auto-
mată, str. Schmeltzer nr. 183,
telefon 19648 (167960)

INCHIRIERI

Dau în chirie apartament
bloc 2 camere, informații tele-
fon 13965 (167971)

SERVICII

Caut femeie pentru în-
grijit bolnavă, telefon 12524
între orele 17-20 (168050)

DIVERSE

Firma Ro-Reisen-Taxi efec-
tuează transporturi rapide
de persoane în Germania,
nefiind necesară viza de
Austria. Confort sport, au-
tocar 4 stele, informații tele-
fon 12994 (168006)

Firma Gabor-Reisen execu-
tă transport săptămânal în
RPG, informații telefon 13194.
(167434)

Firma ILTOUR Phiala A.
rad organizează excursii
în Turcia cu autocar
sileantios, TV color, video, aer
condiționat, grup sanitar, bar,
la pretul de 30 DM și 5500
lei. Informații la telefon
80463 după ora 16. Plecarea
în 7 mai 1991. (167868)

DECESE

Cu adîncă durere în suflet,
anunțăm încetarea din via-
ță a celui ce a fost: Ilică,
soție, soră, mătușă, cumna-
ță LUTAI FLORICA la nu-
mal 41 ani. Înstrăințarea
va avea loc la cimitirul E.
ternitatea la 21 aprilie 1991.
Familia îndoliată, Lutai și
Trifon. (168099)

COMEMORARI
CONDOLEANTE

Ploș omagiu la comemo-
rea a 6 ani de cînd a plecat
pe drumul vesniciei cel care
a fost tatăl lui, frate, nepot,
ing. CIURDARU SAVU din
Șiria, Familia. (167137)
Acum la 22 aprilie te-ai
dus și-ai lăsat în urmă un
lung șirag de amintiri, și a-
cum după doi ani de zile te
cheamă „Alina” și tot nu
mai revii. Pentru cei care a-
fost cel mai bun soț, Frăs
Jozsei, Dumnezee să-l lerte și
să-l odihnească Soția, Sirele,
mama și frații. (167779)

În curînd se împlinesc 9
ani de cînd s-a stîrnit din
viață în numai 24 de ani,
Intr-un tragic accident în
îndepărtata Australia, cel
ce ne-a fost scump și drag
fiu, frate și cumnat VĂTRAI
ION. Am murit pe acel pă-
mînt îndepărtat de țară și
mi-am lăsat cu mult amar
mama și-a surioară. (167957)

Din partea Biroului Con-
tabilitate-Debitare „ASTRA”
sincere condoleanțe kolegei
FLORICA TERHEȘ și fami-
liei îndoliate. (168000)

Colectivul de cadre didac-
tice ai Școlii generale 10
exprimă întreaga compasiu-
ne și transmite condoleanțe
doamnei învățătoare TICA
FLORICA la moartea tată-
lui. (168046)

Mulțumim rudelor, veci-
nilor, prietenilor și kolegilor
care au fost alături de noi
la momentele grele pricinui-
te de decesul iubitului nos-
tru soț, tată, bunici și socru,
CODREAN GHEORGHE, Fa-
milia îndurerată. (167653)

Un omagiu omagiu celui ca-
re a fost MADA TEODOR,
bun vecin, prieten apropiat
și un om de o înaltă noble-
țe sufletească, pe care-l con-
ducem astăzi, pe ultimul
drum. Sincere condoleanțe
familiei îndoliate. Asociația
de locatari Bd. Iuliu Maniu
12-18. (168090)

Locatarii blocului din Bu-
levardul Revoluției 52-54,
regretă moartea colocatarului
MUNGUI ILEANA și tran-
smite sincere condoleanțe fa-
militii îndoliate. (168004)

Trecerea timpului nu șter-
ge amintirea celui ce a fost
VASILE MUREȘAN de la
a cărui deces am trecut doi
ani. O clipă de aducere a-
minte pentru cei care L-au
cunoscut. Soția. (168013)

Sistem alături de kolegul
nostru MEZEL IOSIF în
greava încercare suferită
prin decesul tatălui său. Co-
lectiv din Combinatul Chl.
s.c. (168044)

Familia profund îndure-
rată anunță împlinirea
a 40 de zile de la despărțirea
de iubitul soț, tată și bunici
- avocat CAMPANU
GHEORGHE. Comemorarea
va avea loc în ziua de 23
aprilie 1991 orele 17 la bl-
serica Catedrala Ortodoxă.
(167916)

Comemorăm azi cu iris-
tele și durere a jumătate de
an de la trecerea în acțiua-
lă a neprețuitului nostru
MESKIN PETRU din Viaga.
Dumnezee să-l lerte și să-l
odihnească în pace. Familia
îndoliată. (167529)

IMPORTANT

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ROMIT” S.R.L. ARAD
Organizează pe data de 25 aprilie concurs pentru ocu-
parea următoarelor posturi:
- Jurist - vîrstă maximă 40 ani,
- Contabil principal - vîrstă maximă 40 ani.
Doritorii pot obține informații de la sediul Firmei, str.
Sebeșului nr. 1 sau la telefon 19158. (81)

LA VOLETA
MERCURI 24 aprilie 1991 organizează
EXCURSIE ÎN TURCIA la ISTANBUL. (809)

COMPANIA „OBIECTIV”

OPERA ÎN EXCLUSIVITATE
- Încălțăminte sport „Elvis International”,
- Încălțăminte pentru femei, modela unicat sau sorte
mică „Quartet” colecțion”,
- „Kinder surprise” - ciocolată import Italia cu surprize
și promii.
PREȚURI ÎN LEI
Pe bază de comandă fermă, livrăm Franco beneficiar:
- Șampon import,
- Fier cornier 20x20,
- Tablă zincată,
- Stofă 80 la sută înă.
INFORMAȚII HOTEL „ARAD” CAMERA 3
Orele 10-12 și 14-17
COMPANIA „OBIECTIV” VĂ AȘTEAPTĂ!!! (772)

„ARMOPAN” S.A. ARAD
ANUNȚĂ

Anunțăm vânzarea prin licitație a imobilului situat în
Arad, str. Frumusești nr. 7 compus din:
1. Clădire de producție,
2. Birouri administrative,
3. Sopron deschis,
4. Zid din cărămidă.
Licitația va avea loc pe data de 22 aprilie 1991 la se-
diul ARMOPAN S.A., Calea Aurel Vlaicu nr. 274.276 și
supralicitația va avea loc în data de 30 aprilie 1991. La bi-
roul MEI poate fi consultat caietul cu date privind situația
imobilului contra unei taxe de 100 lei. (758)

NOUI NOVI NOVI

Firma S.C. „CORAL” și S.C. „PROMOTOR” fost
„PHOENIX” prin magazinele sale din Arad str. G.ral Mîltea
nr. 3 și str. Crinului nr. 4, vă oferă următoarele servicii:
- Inchiriat videocasete,
- Inchiriat videocasetofon,
- Inchiriat televizoare color.
Printr-un simplu telefon puteți beneficia de aceste ser-
vicii, asigurându-se transportul la domiciliu.
Koleții stăte la telefon 51547, între orele 15.30-20. (81)